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Aufnahmepriifung Gehorbildung + Theorie
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3. Notieren Sie folgende Intervalle
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5. Bezeichnen Sie folgende Akkorde
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Benutzen Sie dafiir die Ihnen vertraute Schreibweise zur Akkorddarstellung
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5a. In welcher Reihenfolge erklingen diese Akkorde?
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4 Minuten Zeit geben!

6. Tonarten bestimmen
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7. Zweistimmiges Musikdiktat
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7.1. Fragen zum Musikbeispiel:
a) Tragen Sie oben im Notensystem die Taktart ein. 4 Pt 5
G
b) In welcher Tonart steht das Musikbeispiel? D-Dur APE.
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8. Aufgaben zum folgenden Noten- und Klangbeispiel:

Vorspielen der Klangbeispiele:

a) Track 1 (,notierte Musik*): zu Beginn der Beschiftigung mit Aufgabe 8

b) Track 2 (,,gesamtes Beispiel®): 10 Min. nach Beginn der Beschiiftigung mit Aufgabe 8. Dieser Durchgang
gilt primiir der Losung Aufgaben 8.9 und 8.10. Auf diese Aufgaben daher zuvor bitte hinweisen (ggfs.
vorlesen).

¢) Track 3 (,,nicht notierte Musik*): direkt nach Durchgang b). Zuvor darauf hinweisen, dass die Musik ab
Takt 15/16 vorgespielt wird, und dass es bei diesem Horbeispiel ebenfalls um die Aufgaben 8.9 und 8.10 geht.

8.1 Welche Vortragsbezeichnung trifft den Charakter dieses Musikbeispiels am T1
besten? (nur eine Option ankreuzen)

Scherzando Allegro appassionato Moderato assai

Adagio religioso X Vivace Misterioso

8.2 Welche Instrumente spielen den Part im ersten (obersten) Notensystem? Floten T1

8.3 In Takt 12 sind im Part der Klarinetten (in A) Tone d ? und f ? notiert. Welche Téne

erklingen tatséchlich? K und d’ . Bitte geben Sie auch die Oktavlagen der Téne an! T1
(0,5 pro Ton)

8.4 Kreuzen Sie an: Um welche Schlussbildungen handelt es sich in den genannten Takten?

T2
Takte 7/8 Takt 10 (Zahlzeiten 1+ und 2)
Ganzschluss in der Grundtonart
Halbschluss in der Grundtonart X
Ganzschluss in der Dominanttonart
Halbschluss in der Dominanttonart
Plagalschluss
Trugschluss X
8.5 Welcher Begriff beschreibt die Form des Themas (Takte 1-16) am besten? T1
(Bitte kreuzen Sie eine zutreffende Antwort an!)
Abgesang Periode X
Satz Fortspinnung
Reprise Exordialkadenz
8.6 Beschreiben Sie bitte die musikalische Struktur in den Takten 5 und 6! T1

JSequenz® (,, Dur-Moll-Parallelismus“, ,,Pachelbelmodell, ,, Romanesca® u.s.w.) Volle
Punktzahl bereits bei ,,Sequenz®. Wenn Sequenztypen genannt werden, die nicht auf diesen
Fall zutreffen, wird ein halber Punkt abgezogen.
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8.7 Harmonische Analyse: Bezeichnen Sie die Harmonik in den Takten 1-3 mit Symbolen der
Stufen- oder Funktionstheorie! (Tragen Sie die Symbole in den Kasten unter dem Notentext ein.) T6
(Takt 2, Zzt. 1: Fiir die Vorhalte und deren Auflosung werden 2 Punkte vergeben. Auch
wenn nur wei der drei Vorhalte benannt werden, gibt es dafiir die volle Punktzahl.)

8.8 Die Violen spielen in den Takten 7/8 zusammen mit den ersten Violinen in
T1

_ Sext -parallelen. (Bestimmen Sie das Intervall.)

8.9 Sie horen die nicht notierte Fortsetzung dieses Musikstiicks. Im kontrastierenden G1
Mittelteil (B-Teil) spielen nur Blasinstrumente, wéhrend die Streicher 11 Takte pausieren.

8.10 Der anschlieBende A‘-Teil stellt ...
...eine verktirzte Wiederholung der Takte 1-8 dar.

...eine verkiirzte Wiederholung der Takte 9-16 dar. ®

(bitte die zutreffende Fortsetzung des Satzes ankreuzen) G1
8.11 Ordnen Sie dem Stiick die entsprechende Epoche und Gattung zu! T2
(bitte Zutreffendes ankreuzen: 1 Kreuz bei ,,Epoche/Stil*; 1 Kreuz bei ,,Gattung")

Epoche/Stil Gattung

Wiener Klassik e Sinfonie X

Fin de siecle — Concerto grosso =

Barock g Kammermusik -

Frithromantik X Filmmusik -

Vorklassik - Choralbearbeitung —

Rokoko - Trauermarsch -
G2
T 16

Gesamtbewertung:
G: Punkte

T: Punkte
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Klarinette in A
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Fagott
Homin D
Violine I
Violine II
Viola
Violoncello
Kontrabass
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AP-Test 2019
Punkte- und Bewertungsschliissel:

Theorie: Gehorbildung:
33 -36: 1,0 315 -34 : 1,0
30 - 1,3 29 - 2 1.3
27 - : 17 26 - : 1,7
25 - : 20 24 - : 2,0
23 - 23 22 - - 2.3
21 - 27 20 - s
19 - : 30 18 - : 3,0
17 - : 33 16 - : 33
15 - : 3,7 14 - 2 A7
12 - : 40 11 - ;40
nicht bestanden: nicht bestanden:
12 - : 43 8 - ;4,3
5 - 47 4 - : 4.7
0 - 50 0 - . 5,0




